

无远弗届,穷山距海。10月13日至15日,赤峰市委书记万超岐带队先后赴四川省成都市、重庆市,走访新希望集团、四川发展(控股)有限责任公司、宗申产业集团、果园港国家物流枢纽公司等知名企业,举办两场“投资赤峰 共赢未来”宣传推介座谈会。

这次活动,恰逢赤峰经济冲刺四季度的重要节点,正值为明年发展蓄势积能的关键时期,既正当其时,更意义非凡。



赤峰市在四川省成都市举行“投资赤峰 共赢未来”宣传推介座谈会暨项目签约活动。

跨越两千公里的牵手

——赤峰市在成渝招商推介纪实

□魏那 石铁鑫



赤峰市与四川省成都市部分企业签约成功。



意向签约环节。



赤峰市在重庆市举行“投资赤峰 共赢未来”宣传推介座谈会暨项目签约活动。

一次深入西南的“破冰之行”

成渝,曾经人们眼中的祖国“大后方”,已然成为绽放在全国发展舞台中央的双城经济圈;赤峰,升腾中华文明曙光的塞外名城,正以“创新、现代、开放、包容”的全新形象示人。

相隔两千多公里的牵手,似乎遥不可及,却又水到渠成。

近年来,赤峰市委、政府高度重视招商引资工作,始终将其作为推动发展的源头活水,特别是今年已经先后在京津冀、长三角和粤港澳大湾区等全市重点招商区域举办宣传推介签约活动,并取得丰硕成果。

而受时空距离、文化差异等因素影响,长期以来,西南地区在赤峰的招商地图上鲜有涉足。空白意味着未知,也蕴藏着机遇。面对赤峰发展的新形势、新任务,赤峰市迫切需要引投资、上项目,为此市委、政府把目光瞄向了西南。

经过前期调研分析,成渝地区在矿业开发、现代农牧业、装备制造、信息技术、生物医药、文化旅游、对外贸易等领域有着诸多响当当的企业,而赤峰有着优越的区位条件、丰富的对应资源和扎实的产业基础,开展合作可谓珠联璧合。

为开展好成渝系列招商推介活动,赤峰市委、政府作了深度谋划和细致部署,主要领导多次听取汇报、优化方案,安排专班提前同企业对接洽谈,达成合作共识、敲定投资项目,并进行了大量准备工作。

赤峰市区域经济合作局局长王利介绍说:“成渝地区对赤峰缺乏了解认知,我市开辟招商版图需要用心用力,这次活动是近两年第一次用高规格座谈会的方式招商,经过两个多月的准备,我们发动招商大使、商会、赤子等多方力量,与各级各类企业积极对接,签订了合作协议或意向书,相信在不远的将来,在赤峰这片沃土上能够见到更多的成渝项目落地。”

信达通环境科技集团副董事长钟飞鹏在发言中表示:“这场招商会让我觉得很温馨,宣传推介的前期工作做得足、标准高、诚意满满,我觉得这个是非常重要的,因为金杯银杯不如口碑,能够把这场招商会办得那么好,也一定能把未来投资的企业服务好。”

一个展现形象的精彩舞台

对于蓉城和山城来说,赤峰有些陌生和遥远,要想彼此产生联系、建立关系,第一眼印象极为关键。

“大家对赤峰可能不太了解,但是我要跟大家讲,赤峰虽然距离较远,但各方面资源都非常充沛、优势非常明显。”

“市委、政府狠抓发展第一要务不动摇,不管什么情况下都要把经济搞好,把营商环境搞好,为各地客商前来投资兴业创造良好条件。”

……

无论是考察还是座谈,万超岐都把赤峰市有什么、正在干什么、招商要什么项目以及能为企业做什么一一道来,并向企业家发出互利共赢的真挚邀约。

而在活动现场,大屏幕上跃动的繁华城市、蓬勃产业、美丽风景,舞台上独具风情的歌舞、悠扬唯美的演奏,企业家面前摆放的宣传手册、精致的旅游地图以及来自远方的“赤峰韵味”……不止于风吹草低见牛羊的形象在点滴之间跃入眼中、沁入心灵。

行前,万超岐给各旗县区前来签约的领导布置了一道题目,每个旗县区负责同志都要用心推介本旗县区,所以这次推介又有了一些与以往招商活动的不同,座谈会专门设置了各旗县区负责同志介绍各自特色和招商需求的环节,不仅增进了企业家对赤峰的了解,更让大家把赤峰干部如数家珍、创新进取的样子看在眼里。

由此,赤峰的面貌、赤峰的优势、赤峰干部的状态交织成一张亮丽的名片,换来了成渝企业家的高度认可。

在新希望集团考察座谈时,赤峰农牧业、文化旅游、对外贸易等方面优势引起了集团和旗下相关企业的浓厚兴趣,双方就推动赤峰农牧产品入川、农文旅融合发展、共同拓展国际市场等方面开展进一步对接磋商达成一致意见。集团党委副书记沈军及相关负责人表示将尽快到赤峰考察,推动双方合作落实落地。

四川发展(控股)有限责任公司党委委员、副总经理景平在座谈时这样评价:“赤峰是一个知道了就想去,去了就想为之做点事的地方。”

数之联集团董事长傅彦说:“对于赤峰,之前确实不是特别了解,但通过今天这样一个会议,我对赤峰的矿业、制造业、农牧业、文化旅游业等有了深刻的印象,也非常愿意为赤峰经济发展贡献一份力量。”

重庆交运城卡科技有限公司总经理张骏表示:“赤峰在区位优势上有得天独厚的优势,农业、工业底子深厚,所以我们对未来赤峰的发展很关注、很看好。”

一程收获满满的发展之旅

川渝之行出发前,万超岐一再强调,招商活动不是弄场面、搞热闹,一定要务实,拿实实在在的落地成果说话。盘点收获,我们已然达到目的,实现初衷。

随着现场屏幕上的郑重签名,赤峰市在两场宣传推介活动上签下了近350亿元的项目大单,这些项目涉及的领域同全市产业发展方向高度契合,且落地条件成熟、发展前景广阔。

四川华瑞博鸿农业发展有限公司副总经理杨林说:“我们选择宁城县,第一是因为这个地方有区位和资源优势,第二是因为当地的营商环境比较好。去年我们建设一期项目的时候,6个月的时间,从设计、施工到最后达产全部完成,当地给了很大支持,所以我们这次选择继续在宁城扩大投资。”

宗申集团副总裁、忽米网高级副总裁王艺彦表示:“企业与赤峰在产品技术研发、农业机械制造、数字化平台、文化旅游方面达成初步合作意向,针对沙地治理的小型机械设备的研发开展深入探讨,相关农业机械的制造后续我们将首先赤峰,同时争取在工业互联网、打造文旅品牌方面深化合作,实现互利共赢。”

与此同时,参会企业家纷纷在发言中介绍了企业业务与赤峰发展的结合点,表达了来赤峰投资的强烈意愿。四川优渥高能新材料有限公司董事长胡黎明介绍,企业产品广泛应用于饮用水净化、海水淡化、市政污水处理与回用等领域,目前公司开始推进在北方城市发展的战略,与赤峰市对新材料、新技术等重点引进方向高度契合,计划将新材料研发及孵化中心项目落户于赤峰,共谋发展。

四川万鹏时代科技股份有限公司主要从事基于磷化工的新能源开发,公司董事长李卓说:“赤峰拥有丰富的风光资源,我们可以在风光储换运一体化、电池材料方面开展投资,我也愿意带队到赤峰市去对接考察,争取达成合作。”

重庆巨能建设集团常务副总裁王洪刚在发言中结合企业自身优势,提出了矿山开采运营及修复治理、参与赤峰交通基础设施建设、与赤峰国有企业合作、联合伙伴企业到赤峰开发新能源资源等合作意向。

碳安能源科技(重庆)有限公司总经理陈进着重谈了双方在节能降碳方面的合作方向,表示将尽快到赤峰考察对接,希望能够为赤峰经济在绿色低碳转型发展上贡献自己的一份力量。

重庆旅游商会秘书长张先进发言时对赤峰市的大美风光和厚重历史感到赞叹,他说,会后,我们将同赤峰有关方面沟通对接,把赤峰的优秀旅游资源 and 具体文旅项目推荐给商会会员企业,同时通过加强宣传、开辟旅游线路等形式把重庆游客引流到赤峰去。

“这是一次跨越了两千多公里的相会,我们期待在不远的将来能与企业家们实现赤峰的握手。”万超岐在推介会上表示。

赤峰在成都签约19个项目 234.95亿元

10月13日下午,赤峰市委、政府在四川省成都市举行“投资赤峰 共赢未来”座谈会。会上,市政府、各旗县区政府与参会企业现场签约项目19个,计划投资金额234.95亿元。

据了解,此次签约的项目涉及现代农牧业、新能源新材料、智能制造、文旅康养、生物科技、电商一体化等多个领域,均为双方接洽顺利、企业投资意愿浓厚、延链补链强链的好项目,是赤峰市与四川地区开展投资合作的重要突破,也是该市在西南地区开展招商引资的重要成果,将为赤峰市加快推进经济社会高质量发展增添新动能。

本次活动吸引了来自成都、重庆、北京、山东、江西等地的84家企业、商协会近百位企业家参会。(肖璐)

赤峰赴重庆签约13个项目 107.56亿元

10月14日下午,赤峰市委、政府在重庆市举行“投资赤峰 共赢未来”座谈会。会上,市政府、各有关旗县区政府与参会企业现场签约项目13个,签约项目计划总投资107.56亿元。

据了解,此次签约的项目涉及现代农牧业、新能源新材料、智能制造、文旅康养、电子科技、数字经济等多个领域,企业投资意愿强烈,发展前景广阔。此次座谈会是赤峰市首次在重庆地区开展的高规格招商引资活动,吸引了来自重庆、四川、北京、陕西等地的63家企业、商协会百余位嘉宾参会。(肖璐)



“投资赤峰 共赢未来”宣传推介座谈会暨项目签约活动现场。



与会企业家签到进入会场。